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＊習っていない漢字とむずかしい言葉

の解説＊ 

・縄文時代（じょう・もん・じ・だい）＝

約１万２０００年前から２３００年前ま

で続いた、日本列島の旧石器時代

から弥生時代への移行期をさす。 

・石斧（せき・ふ）＝斧（おの）の形を

した石器。伐採具（ばっ・さい・ぐ）、工

作具または農耕具。 

・断捨離（だん・しゃ・り）＝不要な物

を断ち切り、物への執着（しゅう・ちゃ

く）をなくすことで、身軽で快適（かい

てき）な生活や人生を手に入れよう

とする考え方。具体的には家にある

不用品を捨て、物への執着から離

（はな）れること。 

譲（ゆず）ったり  清掃（せい・そ

う）  座席（ざ・せき） 系（けい） 

排出（はい・しゅつ）  傾向（けい・

こう）  処理（しょ・り） 

・環境負荷（かん・きょう・ふ・か）＝人

間活動が自然に与える負担。開発や

エネルギー消費、工業・食料生産、ご

みの廃棄（はい・き）などで生じる。 

・削減（さく・げん）＝数や量を削（け

ず）って減（へ）らすこと。 

 

 

コラムを読み解く（中学・国語） 

【問４】ごみの削減が重要課題なのはなぜですか。 
 環境負荷や処理費用がかかるから。 
 

【問５】ごみの削減のために私たちができることは何でしょ

う。あなたの考えを書きましょう。 

（     ）中学校（  ）年（  ）組 氏名（          ） 
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【問１】縄文時代の人々の暮らしに述べられている、ごみの削
減への対策を三つ書きましょう。 

 修理する・再利用する・自然素材を有効活用する 
  

【問２】全国での、家庭系ごみの１人１日当たりの排出量を書

きましょう。 

 ４７５グラム 
 

【問 3】鹿児島県での、１年間での１人当たりの排出量を書き

ましょう。 
約１８２キロ 

 

 


